

Чашка чая

На вокзале, в зале ожидания,
Я сидела среди шума, споров...
Поезд мой, согласно расписания,
Должен был прибыть ещё не скоро.

Чтобы время скоротать, сев ближе к свету
И расположившись поудобней,
Начала просматривать газету,
Изучая новости подробно.

Тут звук открывающейся двери
Отвратил моё вниманье от газеты,
И входящего глаза мои узрели.
Он был слабым и неряшливо одетым.

Шёл ко мне нетвёрдою походкой.
Я подумала: «Больной он или пьяный...
Будет он сейчас просить на водку,» -
И брезгливо повела губами.

Сделав вид, что я его не вижу,
Наклонилась ниже над газетой.
Он же подходил ко мне всё ближе.
Наконец услышала вот это:

«Хлеб есть у меня, но он засохший,
Не подашь ли мне на чашку чая?»
Я в ответ, не проронив ни слова,
Отвернулась, головой качая.

Он сказал: «Я знал, просить напрасно,
Не проявишь милости ко мне ты».
Обернувшись, он пошёл обратно,
В направлении открытого буфета.

И когда уж был он на пороге,
На меня ещё раз посмотрел он.
Вдруг увидела я ясно его ноги,
Будто их насквозь пронзили стрелы.

Жгучий стыд тогда покрыл лицо моё,
Побежав за ним, в отчаянье кричала я:
«О, Иисус! Прости! Я мерюю весомою
Заплачу за всё, не лишь за чашку чая!»

Но когда зашла в буфет, его там не было,
Одиноко лишь буфетчица скучала.
«Где он, где?» - ответа чуть не требуя,
Я с надеждой на неё взирала.

Мне она тогда сказала с силою:
«Никого здесь не было и нету!»
«Может, вышел он в другую дверь?» - спросила я.
«Нет дверей здесь, кроме двери этой».

И ушла я с сердцем сокрушённым,
Горько сожалея и стеная,
И с решеньем помогать убогим,
Подавать им хоть на чашку чая.